# 能人 做服务 街坊笑呵呵

福民社区游园活动推动邻里感情持续 升温



本报讯(龙华新闻记者 黄晓 通讯员 梁书杰 胡延生/  $\dot{\nabla}$ 记者 陈建华/图)7月12日 福 城街道福民社区在社区党群服务中 心篮球场开展 红韵华彩 初心筑 梦 亲邻游园活动 吸引众多社区邻 里到场参与。

活动现场 ,三大功能板块有序 分布 各具特色。在红色教育体验 区 社区党员志愿者卢先生化身 红 色讲解员 .通过展示红军装备、讲 述长征经典故事,让居民在寓教干

乐中感悟革命初心与红色历史。便 民服务区聚焦群众需求,设置免费 义诊、爱心义补、社区宣传、儿童手 表注册领取等服务点位 ,切实将便 民服务送到群众身边。在最热闹的 趣味互动区里,祖国拼图、手工红 船、手绘天安门、非遗彩绘等活动吸 引众多亲子家庭参与。

值得一提的是 本次活动的便 民服务区是社区 能人 的一次集体 现身 爱心义补摊位的 主力 是社 区培育的 亲邻缝纫帮帮团 达人, 非遗彩绘摊位的 摊主 就是社区阳 光妈妈项目培育的面部彩绘 能 他们既是社区服务的受益 者 ,也是社区治理的参与者 ,推动了 资源的流动和力量的整合 成为社 区 亲邻 文化塑造的鲜活载体。

接下来,福民社区党委将持续 以党建为引领 挖掘更多惠民利民、 富有创意的活动形式 培育义剪、义 修等 能人 队伍 让 亲邻伙伴 服 务惠及更多居民,推动邻里感情持

#### 油松社区开展红色游园集市互动

## 将公益服务送到居民

本报讯(龙华新闻记者 陈 通讯员 钟艳艳 刘利)近日, 龙华街道油松社区党委举办 红心 向党 筑梦前行 亲邻集市活动 吸 引百余名居民参与。

活动采用 文艺汇演+亲邻集 市 形式展开。在红色展演环节 由 社区居民自编自演的具有革命历史 色彩等9个节目轮番上演 通过艺 术形式传承红色基因 展现社区凝 聚力和文化建设成果。其中,社区 精心编排的红色绘本剧场《鸡毛信》

成为亮点,该剧深情演绎少年海娃 不畏艰险完成送信任务的感人故 事。演出融合音乐、舞蹈、布景及服 饰等多重艺术 ,力求还原最真实的 历史场景氛围。当演员们重现这段 峥嵘岁月时 现场仿佛被带回到了 那个烽火连天的年代 观众们的情 感随着剧情起伏跌宕 时而欢笑、时 而沉思 对革命先烈的崇敬之情油

红色游园集市板块则设置了 四大特色板块 :党风廉政宣传区通 过互动游戏、内容讲解传递清风正 气 消防安全知识区通过寻找隐患 游戏普及相关知识:党史知识区以 趣味问答形式重温红色历程:漆扇 拓印非遗体验区则让居民亲手制 作红色主题手工艺品 既丰富了居 民文化生活,又引导党员群众深入 学习党史、了解党情。此外,现场 特别设置 我为群众办实事 便民 服务站,为居民提供义诊、科学运 动指导等贴心服务 将公益服务送 到居民 家门口。

## 润城社区社康医生为长者贴三伏贴

本报讯(龙华新闻记者 宋 通讯员 吕敏 肖华慧/文 记者 陈建华/图) 贴敷后皮肤发 红要不要紧?高血压患者能贴三伏 贴吗?7月11日下午,观湖街道润 城社区格澜郡党群服务中心热闹非 凡 30余名长者围坐在一起 向中康 社康的田莉医生抛出一连串健康疑 间。当天 由观湖街道润城社区格 澜郡党群服务中心联合中康社康共 同举办的 夏养三伏 顺时养生 三 伏贴中医科普与体验活动在此开

活动通过 理论讲解+互动答 疑+现场贴敷 的形式 ,为长者们送 上夏季健康养护 金钥匙 。活动伊 始 田莉医生结合多年临床经验 以

中医时间医学 为切入点 系统阐 释三伏贴 冬病夏治 原理、适用 人群,操作规范及注意事项 以 通俗语言和生活案例解析其 功效与禁忌 纠正 贴敷越久 越好 人人适用 等认知误 区 并针对夏季特点 为长者们 提供饮食、作息、运动等养生建 议。互动环节中 长者们围绕自身 健康问题积极提问 医生耐心解答 贴敷后皮肤反应、特殊疾病能否贴 敷等疑问 部分长者还分享了养生 经验 获得医生肯定与补充指导 现 场交流氛围热烈 ,有效提升了居民 对三伏贴的认知。 随后 贴敷体验 环节将活动推向高潮 医护团队为 长者逐一把脉 根据虚寒、痰湿等体



医护团队为长者选方贴敷。

质差异选方贴敷 在 肺俞、膻中 等 穴位精准操作 并叮嘱 24小时内不 洗澡、忌生冷海鲜 。 此次活动共为 30名符合条件的长者完成贴敷 发 放《三伏养生手册》50余份。

#### 君子布社区

### 邻里巧手做植物书签

本报讯(龙华新闻记 吴春华 实习生 曾恩惠) 伍悦 通讯员 近日,一场名为 书香换 绿意 文明在心间 的文 明城市建设主题宣传活 动在观澜街道君子布社 区党群服务中心开展 居 民在动手动脑之间 将环 保理念与文明意识悄然 根植心田。

活动现场 居民们化 身绿色巧匠 在社工的指 导下 亲手赋予自然以新 生。大家兴致盎然 巧手 翻飞 将一片片精心挑选 的叶脉、花瓣、叶片 通过 巧妙压制、塑封 最终定格

为一件件充满自然气息的 独特书签。每一枚书签, 都是对自然之美的凝缩, 更是绿色生活态度的无声 宣言。一位居民欣喜展示 着作品说: 这小书签既实 用又好看,以后看书都能 想起今天这份 绿意。

在书签制作间隙 社 工围绕垃圾分类精准投 放、公共场所文明礼仪、 邻里和谐相处之道等贴 近生活的文明城市建设 知识点提出问题 巧妙融 入创文知识问答环节 引 导居民将文明意识内化 于心。居民们热情参与、 踊跃作答。

#### 樟溪社区

## 长者编织竹扇享清凉

本报讯(龙华新闻记 宋彪 通讯员 周 小霞)近日,观湖街道樟 溪社区党群服务中心开 展了 夏日竹扇 编织清 老年人竹编扇子活 动 吸引众多社区老年居 民参与 现场欢声笑语不

活动伊始 ,社工向老 人们详细介绍竹编扇子 的历史文化背景、所需材 料及编织基本手法 "从竹 条整理到纹路编织 一步 步耐心示范 并针对老人 们可能遇到的难点进行 重点讲解 手把手指导有 疑问的老人 确保每位参 与者都能掌握编织要领。

动手编织环节中 老 人们热情高涨 纷纷拿起

竹条尝试。过程中,大家 相互交流经验 遇困难时 主动向社工或同伴请 教。有的老人虽起初动 作生疏 但经过不断摸索 练习,逐渐掌握技巧,手 中竹条慢慢变成初具雏 形的扇子。活动室里 竹 条碰撞的轻响与老人们 的交谈声交织 满是温馨 和谐的气息。

活动最后是作品展 示分享环节。老人们拿 出各自成果相互展示、欣 赏 看着亲手编织的竹 扇。脸上都洋溢着自豪的 笑容。这是我第一次编 竹扇 虽然不算完美 但 特别有意义 夏天用自己 编的扇子,肯定特别凉 快。一位阿姨开心地说。

#### 松元厦社区

#### 居民巧手DIY布艺包

本报讯(龙华新闻记 欧桂娟)7月9日下 午,为丰富社区居民的精 神文化生活 增进邻里之 间的情感交流 ,营造温馨 和谐的社区氛围 松元厦 社区福兴围居委会开展 了巧手 绘 心 包 揽 DIY手工制作 手提包活动 共20余名社 区居民参与。

活动伊始 讲师带着 精心准备的样品与布料 登场,为大家详细讲解包 包美学,如何与衣服搭 配、如何选择包包等,随

后 ,大家进入实操环节 从布料的裁剪、针线的缝 制到提手的安装、图案的 绘制,每一个环节都讲解 得细致入微,讲师一边讲 解,一边演示。制作完成 后 大家纷纷展示自己的 作品 脸上洋溢着自豪和 喜悦的笑容。

此次活动不仅让社 区居民学到了新的手丁 技能,还让大家感受到 了手工制作的乐趣,增 进了与邻里之间的感 情,让社区变得更加温 暖和谐。